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Moravskoslezský kraj už několikátým rokem podporuje tradiční řemeslné obory.

Kampaň Řemeslo má respekt přibližuje mladým lidem možnosti atraktivní kariéry.
Upozorňuje na benefity jednotlivých škol a podporuje respekt k řemeslným profesím.
Hejtmanství budoucím řemeslníkům také nabízí středoškolská stipendia.

„Dobrého, poctivého a spolehlivého truhláře, klempíře nebo třeba zedníka už sháněl každý z nás.
Nebo jsme se minimálně setkali s někým, kdo se řemeslníka snažil najít, často marně. Je to vlastně
paradox, že takových pracovníků ubývá. Tyto profese totiž považuji za atraktivní a taky stabilní
kariérní cesty. Kvalitní řemeslník si totiž mnohdy může mezi nabídkami vybírat a může si pak je
nechat náležitě zaplatit. Chceme prostě mladým lidem vysvětlit, že být řemeslníkem není ostuda.
Naopak,“ uvedl náměstek hejtmana Moravskoslezského kraje pro školství a sport Jan Veřmiřovský a
vysvětlil, že díky komplexní propagační krajské kampani se k mladým lidem dostávají důležité
informace o výhodách a možnostech řemeslného vzdělávání, ale také o možnosti získání finanční
podpory během studia.

„Ve vybraných oborech si středoškoláci mohou během tříletého studia přijít až na 50 tisíc korun.
Krajská stipendia mají motivační a prospěchovou složku a mají naše žáky přimět, aby ke škole
přistupovali zodpovědněji a se zájmem. Stipendia jsou určena pro 27 oborů, které patří mezi
nejohroženější, jsou to například obory Pokrývač, Tesař, Řezník-uzenář, Klempíř, Nástrojař nebo
Kominík,“ vyjmenoval náměstek hejtmana Jan Veřmiřovský. Kampaň podporuje i další tradiční
profese, jako jsou Pekař, Malíř a lakýrník, Montér suchých staveb, Ošetřovatel, Výrobce potravin,
Zedník, Zahradník či Železničář.

Ve vybraných technických a řemeslných oborech, po kterých je ve společnosti nejvyšší poptávka,
Moravskoslezský kraj každoročně podpoří až 2500 žáků. Krajský rozpočet vyjdou stipendia ročně na
zhruba 14 milionů korun. Například ve školním roce 2022/2023 vyplatilo hejtmanství 565 žákům na
motivačním a 1 990 žákům na prospěchovém stipendiu celkem 13,7 milionu korun.

„Chceme, aby byla řemesla vnímána jako plnohodnotná a respektovaná alternativa ke studiu oborů s
maturitní zkouškou. Navíc maturitu si případně mohou dodělat formou nástavby. Snažíme se
oslovovat také pedagogy a rodiče. Upozorňujeme, že všeobecné střední školy jsou ideální pro děti,
které mají v plánu ve vzdělávání pokračovat na vysoké škole. Pro ty, kteří nejsou studijní typy, je
určitě vhodnější vybrat si nějakou konkrétní odbornost. Doufám, že díky kampani Řemeslo má
respekt vyroste v Moravskoslezském kraji nová silná generace kvalitních a žádaných řemeslníků,“
sdělil náměstek hejtmana kraje Jan Veřmiřovský.

Řemeslo má respekt oslovuje žáky 8. a 9. tříd, jejich pedagogy, rodiče a další blízké prostřednictvím
propagačních materiálů, na středoškolských veletrzích. Stánek kampaně bude například na Veletrhu
středních škol v ostravském Futuru, který se koná ve středu 6. listopadu od 9 do 17 hodin.

Řemeslo má respekt oslovuje i na sociálních sítích Facebook a Instagram a dalších médiích. Na webu
kampaně jsou také ke stažení nejrůznější materiály a videa.



Další informace o krajských stipendiích najdete na webu kraje.
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